国内统一刊号 CN32-0003 邮发代号27-45

2023年6月 (农历癸卯年四月二十)

江苏省总工会主管主办 江苏工人报社出版 今日四版





全国统一大市场建设取得实质性进展

的查处力度,整治了一批突出问题。 市场准入制度是社会主义市场经济的基础制 度之一。李春临表示,2018年首版市场准入负面 清单制度发布以来,市场准入管理体系不断完善 妨碍生产要素市场化配置和商品服务流通体制机 制障碍进一步破除,"自2021年第四季度起,建立 违背市场准入负面清单案例归集和通报制度,按 照'一案一核查、一案一通报'原则,在全国范围内

全面取消二手车限迁政策,推进全国统一电力市

场体系和碳市场、统一开放的交通运输市场建设

等;四是加大对滥用行政权力排除、限制竞争行为

对违背清单有关规定的案例定期进行通报,清单 落地实施机制不断健全。'

# 第10407期

问

形

成

商

本报讯 (记者 徐军霞 通讯员 徐艳) 目前, 泰州 市公安局、市交通运输局、市总工会联合发出《关于 建立网约车司机合法权益保障协商恳谈机制的通 知》,聚焦解决网约车司机最关心、最直接、最现实 的急难愁盼问题,形成工作合力,保障网约车劳动 者合法权益。

《通知》明确,泰州市公安局、市交通运输局、市 总工会将联合成立网约车司机合法权益保障协商 恳谈工作专班,每季度定期开展协商恳谈会或组织 联合调研活动,组织面对面沟通交流,就推动行业 健康有序发展和网约车司机合法权益维护等问题 共同研究解决方案,明确序时进度,推动措施落实。

泰州市公安部门和市交通运输部门将积极参 加协商恳谈会议,倾听网约车司机意见建议,畅通 诉求表达渠道;对集体反映的共性问题和典型个案 开展调查并予以明确答复;互相配合联合执法,不 定期和不间断地重点打击车站、码头等场所"黑车 运营""黄牛拉客"及非法营运等扰乱市场秩序的行 为;帮助解决网约车停车难问题;在网约车新车上 牌、考试发证、通行管理等方面提供优质服务。

市公安部门还将建立联动工作机制,交警部门 及时受理总工会收集的网约车司机交通违法或交 通事故申诉,着力解决反映突出的执法问题,持续 提升交警部门执法规范化建设水平;积极参加总工 会组织的网约车司机法治讲堂、法规培训活动,宣传 道路交通安全法等相关法律法规,开展对网约车司 机安全守法文明出行的相关培训;对年内道路交通 违法处罚较多(3次以上)的从业人员,集中进行法律 法规宣讲、典型案例剖析,开展安全警示教育等。

市交通运输部门则根据协商恳谈内容,组织网 约车平台公司、网约车运营公司负责人参与协商 恳谈;宣传网约车管理相关法律法规、政策文件和 行业发展规划;重点推进网约车合规化进程,监督 网约车平台公司、网约车运营公司依法依规开展经

泰州市总工会牵头组织召开协商恳谈会议,依 托网约车行业工会及平台企业工会征集网约车司 机合理诉求和意见建议,明确协商恳谈主题,对恳 谈协商会议明确的共性问题解决和个案调查进行 跟踪督办。同时,加强对网约车司机群体的思想政 治引领,做好建会入会工作,积极培育选树先进典 型,推荐优秀的网约车司机参加"市五一劳动奖"、 劳模等荣誉评选表彰,办好网约车司机志愿服务

队;建立网约车行业调解组织,深化泰州工会"五步工作法",及时化解各 类矛盾纠纷;指导和组织开展网约车法律法规及驾驶技术、抢险救灾、急 救服务等专业技能培训;密切关注网约车司机在工作、生活中遇到的困 难和问题,开展多种形式的送温暖、困难帮扶等活动;标准化打造户外劳 动者驿站,充分体现人文关怀。

## 淮安市总全力打造党建带工建品牌

本报讯 (通讯员 卢克余 戴树云)今年,淮安市总工会充分发挥党建 引领作用,坚持从紧扣"关键点"、强化"支撑点"、把握"落脚点"入手,在 实施"三级引领"行动、落实"县级工会加强年"专项工作、深化工会改革 创新等方面不断发力,全力打造党建带工建品牌。

在全市范围内开展以"区域化党建"引领"区域化工建"为主要内容, "行业党建"引领"行业工建"为重要支撑,"非公企业党建"引领"非公企 业工建"为重要补充的党工共建"三级引领"行动,多种形式壮大工会工 作力量,在楼宇、商圈市场等探索建立党工组织,依托基层社区网格点对 辖区内小型企业、社会组织、个体户等实行兜底管理,将商圈楼宇内的商 铺店长、业务骨干等优秀青年作为重点发展党员对象,选聘为工会信息 联络员。结合新就业形态劳动者关爱服务工作,全力打造30分钟"暖 '新'服务圈"。

市总工会充分发挥"劳模党支部'1+4'"示范引领工程作用,依托劳 模创新工作室、党工之家等平台,组建劳模党支部。对于暂不具备组建 党支部条件的,创建劳模党员先锋岗,力争年内建立50个以上示范劳模 党支部(劳模党员先锋岗)。劳模党支部达到"七有"标准,即门前有牌 子、办公有场地、支部有印章、工作有制度、分工有职责、活动有记录、创 新有成果,打造"劳模精神弘扬基地、党性教育活动基地、职工技能提升 基地、优秀人才成长基地"四大功能合一的综合体。

同时,深入开展先锋引领、扩面提质、建章立制、创先争优、助企解 困"五大行动"。按照"三创争两提升"活动示范单位创建标准进行考 核,党工组织联合培树一批市级示范单位,积极培育打造省级示范单 位。推动全市11家省级示范单位纳入产改试点单位,指导民办非企业 等社会组织、新就业形态平台企业深入开展"三创争两提升"活动。全 面调查摸底,着力解决企业实际困难,采取维护权益、结对帮扶等方式 加强对困难职工、困难党员的帮扶救助,不断增强职工群众的获得感幸 福感安全感。

# 段庆权:星光闪耀照亮万家灯火

据人民网 去年,《中共中央 国务院关于加快 建设全国统一大市场的意见》印发实施。5月19

"《意见》出台一年多来,各地区各部门扎实推 进各项重点任务落实落地。"国家发展改革委副主

日,国务院常务会议研究落实建设全国统一大市

场部署总体工作方案和近期举措。6月5日,国新

办举行国务院政策例行吹风会,邀请有关部门负

任李春临介绍了主要进展:一是组织各地对妨碍

统一市场政策措施开展自查清理,废止、修订和纠

正了一批妨碍统一市场和公平竞争的政策措施;

二是在完善产权、市场准人、公平竞争、信用等方

面出台了一批配套政策;三是重点领域工作取得

积极进展,包括全面实行股票发行注册制改革,全

责同志对相关情况进行介绍。

他是"高空舞者",10多年来,爬 过不同电压、不同高度的铁塔1000余 次,摸过烈日下滚烫的塔身和电线,吹 过40米高空腊月的寒风。

他是"地下工作者",累计下井检 查电缆 2000 多次,标注工井坐标 1000多个,用脚步丈量的电缆总长超 5000公里,相当于从黑龙江到海南岛

他获得"江苏最美职工"时的颁奖 词这样写道:"创新创优工作方式,攻 坚克难勇担当,是照亮万家灯火的守 护者。他立足本职、无私奉献,在平凡 岗位上做出不平凡业绩,充分展示了 产业工人队伍有理想守信念、懂技术 会创新、敢担当讲奉献的良好精神风 貌,是模范践行社会主义核心价值观 的先进典型。"

他叫段庆权,是国网徐州供电分 公司电缆运检室电缆运检专职高级工 程师,江苏省劳动模范、江苏工匠。

万家灯火璀璨时,他是平凡星一颗!

#### 扎根一线 万家灯火守护者

6月的徐州,闷热潮湿。在地下 数十米的管廊内,段庆权和同事正在 对彭九、彭商线电缆隧道进行巡检。 这段长680米的电缆隧道,担负着徐 州中心商圈以及鼓楼区70%以上住宅 区域的供电任务。这里的每一条电 缆,段庆权都了然于胸。

奋进新征程 建功新时代-



2012年,硕士研究生毕业的段庆 权刚进入输电运检工区带电作业班工 作时,对自己的专业基础信心满满,没 料想第一次出现场就被迎面浇了一盆 冷水。"当时要对缠绕在导线上的风筝 进行带电清理,我手足无措,课本上从 来没有这些东西,只能眼看着两位老 师傅像蜘蛛侠一样爬到几十米的铁塔 上敲敲打打。"段庆权说,从那以后他 就暗下决心像他们一样,站在几十米 的铁塔上体会"一览众山小"的感觉。

可是,第一次爬塔时他就窘态百 出:那天风很大,天气很冷,30米的高 塔,他爬到一半感到一阵眩晕、手直 抖。他双手紧紧抱着主干,不敢上,也 不敢下。

随后的日子里,段庆权翻阅了班 里所有的专业书籍,查看了近两年的班 组工作日志。前往现场的途中、茶余饭 后,他积极向老师傅们请教……在老师 傅们的言传身教下,更换绝缘子、线路 验收、带电清理异物等,段庆权很快就 作为主要成员参与现场抢修。师傅们 说他悟性高、上手快,但他们不知道,每 次去现场,段庆权都会在车上提前把安 全帽、腰带、钳套等穿戴整齐,提前熟悉 现场作业指导书,在脑子里反复模拟现 场作业的情况,直至烂熟于心。

10多年来,他攀登杆塔1000余 座、井下作业2000余次,圆满完成输 电线路保电任务56次,累计巡视线路 132条、巡视总长度达1.28万公里,用 热爱和执着践行着国家电网人的使 命和担当。

#### 拼命三郎 攻坚克难勇担当

段庆权的日常工作就是穿梭在 地下数米深的电缆管沟内,对273公 里的电缆设备及通道进行维护。"每当 从井口上来时,看到城市灯火通明,作 为守护城市光明的守护者,我都会感 到特别满足、特别自豪。"段庆权说。

2018年冬季的一天,市区两条 220kV线路同时发生故障。接到通知 后,段庆权立即带领班组成员连夜赶往 现场,快速找到故障点,攀爬至220kV 电缆终端上进行取样。铁塔上到处是 因爆炸喷出的绝缘油,再加上天气寒冷 造成结冻,又冷又滑,寸步难行。

"现在回想起来确实觉得有些危 险,但是当时顾不上害怕。"段庆权回 忆。这一次抢修,经过20多次上下攀 爬、120小时连续奋战,终于完成抢修 并顺利送电,确保电力主动脉安全稳

2021年4月23日15时左右,某 220kV 电缆线路发生重大故障。段庆

权和同事上塔下井,两天一夜没消停 领导担心他太过劳累,命令他回家休 息。他回到家却翻来覆去睡不着:"问 题没有解决,心里放不下,还是在现场 觉得踏实一些。"段庆权又重返现场。

这一次抢修,创造了国网徐州供 电公司电缆线路抢修工作的"三个 最":一是复杂度最高,首次电缆本体 附件及通道整体性抢修;二是施工难 度最大,电缆通道跨越铁路安全保护 区;三是工作量最大,本次抢修共更换 了178米的电力线缆。

自此之后,段庆权又多了一个"拼 命三郎"的称号。

#### 创新创优 岁月眷顾追梦人

✔ 江苏法院一年审结

6025件。

环境资源一审案件6025件

江苏环境资源审判相关情况(2022年6月一 2023年5月)。记者在会上获悉,2022年6月至

本报讯 (记者 万森) 在世界环境日到来之 际,江苏省高级人民法院召开新闻发布会,通报

据介绍,江苏法院坚持罪刑法定原则,贯彻 宽严相济刑事政策,通过依法判处实刑、慎用缓

刑、强化罚金刑等手段,加大对污染环境、破坏 生态资源犯罪行为的惩治力度,维护生态环境

和自然资源安全。共审结污染环境、破坏生态

资源的刑事案件866件,2028人被判处刑罚,其

中判处3年以上有期徒刑215人。环境民事案

件方面,共审结包括涉相邻环境纠纷、大气污染 责任纠纷、水污染责任纠纷等在内的环境资源

民事案件786件。生态环境保护行政案件方面,

织、检察机关等提起的各类环境公益诉讼案件,

共审结环境公益诉讼案件474件。其中,审结社

会组织提起的环境民事公益诉讼案件6件,检察

同时,江苏各级法院依法妥善审理社会组

共审结各类环境资源行政案件3876件。

新时期电力工作专业性强、复杂 度高,电力保供任务重、压力大,要求 也更高。 (下转第三版)





上图:6月5日,国内起重 能力最大的自升自航式风电 安装平台"海峰1001"在南通 振华重装4号基地顺利出坞。 许丛军 摄

下图:6月6日,位于江 苏省盐城市境内的±800千 伏锡盟至江苏泰州特高压 直流输电线路检修现场,江 苏省送变电有限公司检修 人员跨越徐盐客运专线对 线路进行全面检查,及时消 除安全隐患,提高设备运行 可靠性,保障迎峰度夏期间 电力能源安全送出。史俊 摄

### 机关提起的环境公益诉讼案件468件。 ★ 市场监管总局曝光一批

据新华社电 聚焦人民群众反映强烈的突 出问题,持续加强民生领域反垄断执法,市场监 管总局近日公布了2023年民生领域反垄断执法 专项行动第一批典型案例。

反垄断专项执法典型案例

在第一批13个典型案例中,包括11个市场垄 断案例,2个滥用行政权力排除、限制竞争案例,其 中5个发生在药品领域,8个发生在公用事业及保 险等领域。涉案的相关药品用于治疗肿瘤、心梗、 血透等重大疾病,关系着人民群众身体健康。

●长三角三省一市生态环境部门日 前联合公布的监测数据显示,2022年,长 三角区域重度及以上污染日同比下降

了解到,前期撤离空间站组合体、已独立 在轨飞行33天的天舟五号货运飞船,于 6月6日3时10分,完成与空间站组合体 再次交会对接。目前,空间站组合体状

"百师百课"筑牢思想主阵地

# 苏州市总工会创新打造职工思政教育品牌

本报讯 (通讯员 钱茹冰)近日,由苏州 市总工会和苏州市教育局联合主办的2023 年"劳模工匠进校园 思政教师进企业"暨苏 州职工思政教育"百师百课"活动在苏州市 职业大学正式启动。苏州将在全市优选职 工思政教育讲师100名、精品课件100个, 打造苏州职工思政教育"百师百课"品牌,着 力用新时代党的创新理论武装职工,推动 "双进"工作取得新成效。

近年来,在省总工会的指导下,苏州市 总工会、苏州市教育局把开展"双进"工作作 学生劳动教育和职工思政教育的重要内容 强势推进,不断丰富"双进"宣讲形式,持续 巩固宣讲成效,推动思政教育走深走实。去 年,全市共举办多种形式宣讲会183场,3.7 万名学校师生、企业职工通过线上线下方式 参与,在全社会营造崇尚劳动、热爱劳动的

为思想政治教育的特色工作来抓,作为加强

今年,围绕学习宣传贯彻党的二十大精 神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精 神,苏州市总工会和市教育局将组建"劳模

工匠、思政教师、特色讲师"宣讲队伍,深入 宣传党的创新理论、分享劳模故事、传授专 业知识,整合各方资源,在全市优选职工思 政教育讲师100名、精品课件100个,打造 苏州职工思政教育"百师百课"品牌,推动 "双进"工作取得新成效。

下一步,全市工会将以更高站位把牢 思想政治方向盘,紧扣深入学习宣传贯彻 落实党的二十大精神主线,突出"劳模工 匠、产业工人、新就业形态劳动者"三个重 点群体,筑牢广大职工听党话、跟党走、积 极投身高质量发展的共同思想基础。充分 盘活特色资源,注重探索创新,线上线下同 步发力,深入校园课堂、工厂车间、生产一 线和发展前沿,开展多层次、分专题、系统 化的宣讲活动。深入挖掘劳模精神,讲好 劳模故事,及时发现培养一批业务能力强、 宣讲水平高的优秀讲师,邀请专家学者专 题辅导、指导备课,运用生动的实践素材和 真实的社会情境,精心打磨思政教育课件, 使宣讲活动更有温度、更有力量,推动"双 进"工作取得新成效。

活动现场,全国劳动模范、鸿准精密模 具(昆山)有限公司技术课长徐维贵,全国五 一劳动奖章获得者、莱克电气股份有限公司 制造一部生产厂长单恒巧,全国模范教师、 苏州叶圣陶实验小学德育处副主任金雪芳 分享了劳动故事。

值班编委/徐 睿 版面编辑/王 伟 本版校对/李明浩

E-mail:isarbs@126.com 江苏工会服务网:www.isarb.com 江苏工人报新闰网:www.isarb.com

50%以上,区域空气质量持续改善。 ●记者从中国载人航天工程办公室

态良好,后续将按计划开展各项工作。